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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA DEZESSETE DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE 
E QUATRO, ÀS NOVE HORAS E DEZESSEIS MINUTOS, NO 
CAMPUS DO CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO 
SANTO – CEUNES, SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR 
DENIZAR LEAL, COM A PRESENÇA DO VICE-PRESIDENTE, 
SERVIDOR TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 
FERNANDO COUTINHO BISSOLI, E DOS CONSELHEIROS 
ALFREDO CARLOS RODRIGUES FEITOSA, DIOLINA MOURA 
SILVA, ROBSON ZUCCOLOTTO, ANDRÉ ABREU DE ALMEIDA, 
VALTER PEREIRA DE JESUS E VERA LÚCIA GONSALVES 
RODRIGUES. ESTEVE PRESENTE AINDA, SEM DIREITO A 
VOTO, A CONSELHEIRA MARIA DE FÁTIMA FONTES LELIS, 
SUPLENTE DE DIOLINA MOURA SILVA. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS DIRCEU PRATISSOLI E JOÃO PEDRO RIGONI 
DANTAS BALD.  

 
 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por unanimidade as atas das Sessões 
Ordinárias dos dias 29 de abril, 5 de junho e 26 de junho de 2024. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor 
Presidente, com a palavra, manifestou a previsão da sessão no campus de Alegre para os dias 27 e 
28 de agosto. O Senhor Presidente, ainda com a palavra, fez uma rápida avaliação da reunião do dia 
16 de agosto com a Vice-Diretora do Centro Universitário Norte do Espírito Santo – Ceunes, Vivian 
Cornélio, verificando o Senhor Presidente como todos se posicionaram bem em relação à 
insatisfação da separação do Ceunes da Ufes e tendo a Conselheira Diolina Moura Silva, com a 
palavra, registrado o seu alerta quanto às insatisfações, ponderando que é preciso pensar muito 
bem antes de desmembrar unidades da Instituição, dado que o governo federal não duplicará a 
verba para atender as novas unidades criadas a partir da divisão, devendo os recursos ser 
repartidos. O Conselheiro Robson Zuccolotto, com a palavra, ao tratar do relatório de gestão, 
comentou que é necessário que este Conselho fique mais atento e interaja mais com as unidades, 
de modo a conhecer eventuais gargalos da Instituição, citando como exemplo a questão do 
Restaurante Universitário – RU quando de seu fechamento, destacando a necessidade de que todos 
saibam o motivo do fechamento e por quanto tempo ficou fechado. O conselheiro notou que o 
relatório de gestão retrata muito mais o feito que o não feito, constituindo função deste Conselho 
apontar esses problemas. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: Não houve. EXCLUSÕES: Não houve. 
INVERSÃO DE PAUTA: Não houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01 DOC. 
AVULSO Nº 23068.061364/2023-81 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES – DCE – Alteração da 
representação discente neste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do ofício 
enviado pelo Diretório Central dos Estudantes – DCE, removendo os discentes João Pedro Rigoni 
Dantas Bald, titular, e Klemyr Fabrício, suplente, e substituindo-os pela representante Loyane 
Anorato da Silva Lô, titular. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.02 PROCESSO DIGITAL Nº 
23068.025809/2024-41 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS – CCAE E CENTRO DE 
CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE – CCENS – Balancete Financeiro e Quadros 
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Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de março de 2024. O relator, 
Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
04.03. PROCESSO DIGITAL Nº 23068.022539/2024-16 – COORDENAÇÃO DE ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS – CAF/DGR/PROAECI – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução 
Orçamentária relativos ao mês de março de 2024. O relator, Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues 
Feitosa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. O Conselheiro Robson Zuccolotto, com a palavra, sugeriu que seja 
acrescentada ao relatório a quantidade de dias de funcionamento do RU, bem como o motivo do 
não funcionamento. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro 
Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, tratou de aspectos técnicos das fundações de 
apoio, destacando a falta de articulação entre estas e os pesquisadores, como acontece na atuação 
da Fundação Espírito-santense de Tecnologia - Fest em relação aos cursos da área da saúde, não 
detendo a fundação o background necessário, devendo a gerência técnica fazer o acompanhamento 
junto ao pesquisador, razão pela qual a carga horária didática do conselheiro se torna carga horária 
administrativa. A Conselheira Diolinda Moura Silva, com a palavra, sugeriu que a Fest tenha filiais 
nos campi de São Mateus e Alegre, de modo a não sobrecarregar os docentes com atividades 
administrativas, como o gerenciamento financeiro, que não lhes cabe, desanimando tal sobrecarga 
os pesquisadores quando pensam na burocracia envolvida nos projetos que pretendem executar. O 
Senhor Presidente, com a palavra, destacou que este Conselho não tem gerência sobre a Fest, 
propondo como saída que os representantes da Ufes atuem na parte administrativa dessa 
fundação, bem como pelos representantes da Fest. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a sessão às 10 horas e 30 minutos. Do que era para constar, eu, Gisele Brotto Ignacio, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 
 
 

 
 

 

 

 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/5009768/

